ΑΣΚΗΣΗ 15  (Σ-220)

ΑΤΚ απορροφά Ρ1=8000W, βαθμό απόδοσης 0,9 στρέφεται με 1500 στρ/min. Ποια η ροπή; 
Ισχύς άξονα:  Ρ = Ρ1 . η = 8000 . 0,9 = 7200 W
Ροπή:  T = (9,55 . Ρ) / n = (9,55 . 7200) / 1500 = 45,84 N.m
ΑΣΚΗΣΗ 16  (Σ-221)
ΑΤΚ  με  f=60Hz, s = 5% (πλήρης φόρτισης) και Στρεφόμενο Μαγνητικό Πεδίο 4 πόλων.

α) Σύγχρονη ταχύτητα:    [image: image2.png]= === 1800 otp/min




 

β)  Ταχύτητα περιστροφής:     s = [image: image4.png]



                                                 n = ns –  s . ns = 1800 – (0,05 . 1800) = 1800 – 90 = 1710 στρ/min
ΑΣΚΗΣΗ 28  (Σ-252)     όμοια με τη 14 (Σ-220)
ΑΤΚ 4 πόλων, 50 Ηz, s =0,5% (εν κενώ), n =1430 στρ/min (πλήρης φορτίο).
α) Σύγχρονη ταχύτητα:  ns = 60 . 50/2 = 1500 στρ/min
β) Ταχύτητα περιστροφής: n = ns – s . ns= 1500 – (0,005 . 1500)= 1500 – 7,5= 1492,5στρ/min
γ) Ολίσθηση (κανονική λειτουργία):  s = (1500 – 1430) / 1500 = 70 /1500 = 0,0466 ή 4,66%
